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Ata nº 15/12 –CMC – 15ª Sessão Ordinária   –
21/05/12

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e um de maio de dois mil e doze,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva a vereadora Uriety do
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior  foi a mesma  considerada  aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido.  Ofício N. 291/SEMED/2012  – Resposta ao
ofício n. 099/PL/2012  da Câmara Municipal de Cacoal  – Secretaria
Municipal de Educação – Carlos Alberto Rodrigues,  Secretário
Municipal; Ofício N. 028/SEMFAZ/2012  – Informa  a liberação de
recursos financeiros para execução de projetos. – Secretaria
Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi,  Secretária Municipal;  Ofício
N. 302/GAB/2012 – Encaminha  Resposta ao Requerimento  N.
16/CMC/2012 – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – José Adriano  de
Souza, Secretário Chefe de Gabinete;  Ofício N. 303/GAB/2012  –
Encaminha Resposta ao Requerimento N. 13/CMC/2012 – Prefeitura
Municipal de Cacoal  – José Adriano de  Souza,  Secretário Chefe  de
Gabinete; Ofício N. 304/GAB/2012 – Encaminha Resposta organizada
pela Secretaria  Municipal  de Administração ao Requerimento  N.
15/CMC/2012 – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – José Adriano  de
Souza, Secretário Chefe de Gabinete;  Ofício N. 308/GAB/2012  –
Encaminha cópia do processo  referente  à construção da praça do
lazer do Riozinho  solicitada  pelo Requerimento  N. 18/CMC/2012  –
Prefeitura Municipal de  Cacoal – José Adriano de Souza, Secretário
Chefe de Gabinete;  Telegramas  N.Ref.  000952, 003609, 003823,
004950/MS/SE/FNS; Ofício N. 274/GP/PGM - Encaminha Projeto de
Lei que “Institui a Gratificação de Atividade de Combate e Controle
de Endemias  em Favor dos Guardas  de Endemias  e dá outras
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providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  (Projeto  de Lei N. 61/12, Processo  N. 63/12);
Ofício N. 275/GP/PGM  - Encaminha  Projeto de Lei que  “Institui a
Gratificação pela Execução de Vacinação na Zona Rural e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  (Projeto de Lei N. 62/12, Processo  N. 64/12);

Ofício N. 316/GP/PGM - Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; 60.000,00 – FMS; Ofício N. 317/GP/PGM
- Encaminha Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre  abertura de  crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  65.000,00 – FMS; Ofício N. 318/GP/PGM -
Encaminha Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal
a firmar convênio de cooperação financeira  com a Associação
Beneficente São Camilo, e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;
10.000,00; Ofício N. 319/GP/PGM  - Encaminha Projeto  de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
cooperação financeira  com o Centro de Reabilitação Neurológica
Infantil de Cacoal - CERNIC,  e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;
80.000,00; Ofício N. 320/GP/PGM  - Encaminha Projeto  de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
cooperação financeira com a Escola Família Agrícola Padre Ezequiel
Ramin, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; 80.000,00; Ofício N.
321/GP/PGM - Encaminha Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento
“Residencial Greenville  I” e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Ofício
N. 322/GP/PGM - Encaminha  Projeto de Lei que “Aprova o
Loteamento “Residencial Greenville  II” e dá outras  providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 323/GP/PGM  - Encaminha  Projeto de Lei que
“Aprova o Loteamento “Residencial Greenville III” e dá outras
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providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; Ofício N. 324/GP/PGM - Encaminha Projeto de Lei
que “Aprova o Loteamento  “Residencial Greenville  IV” e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; Ofício N. 326/GP/PGM - Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal;  103.122,59  –
FMS. O Relatório Quadrimestral da Autarquia Municipal de Esportes
de Cacoal de Janeiro a Abril de 2012 é encaminhado  para a
Comissão Permanente de Finanças e orçamentos. As Indicações N.
198/CMC/2012, 199/CMC/2012,  200/CMC/2012  da vereadora  Maria
de Lourdes  Kemper  do Prado;  201/CMC/2012,  202/CMC/2012  do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 203/CMC/2012 do vereador
Fernando Minervino  de Farias;  204/CMC/2012  e 205/CMC/2012  do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao executivo  Municipal.  O Sr.  Presidente Luiz  Carlos
de Souza Pinto justifica as ausências das vereadoras  Maria de
Lourdes Kemper do Prado e Maria da Penha de Souza Menezes, que
se encontram na cidade de Porto Velho. Informa ainda aos
professores que a lei do piso salarial entrou nesta Casa nesta noite e
espera que já na próxima semana, 2ª-feira, a mesma esteja pronta
para votar. Em seguida  passa a presidência da sessão para o
vereador Fernando  Minervino  de Farias,  vice presidente.   Pequeno
Expediente. O vereador  Antonio  Masioli,  PT, ressalta  que após o
período de chuva  começa efetivamente o trabalho de recuperação
da zona rural, e salienta que algumas ruas da cidade ainda carecem
de recuperação, mas a urgência da zona rural  se faz necessária,
inclusive, em razão das pontes e bueiros que necessitam de
recuperação imediata.  Fala que nesta semana teve  a satisfação de
acompanhar a ação de entrega  aos cento  e cinco  moradores  que
foram selecionados por  empresa e com acompanhamento da Caixa
Econômica, e que tem cinco dias para ocupar as casas. Diz que foi
feita seleção inicial em cima de três mil e oitocentos  cadastros,
reduzindo para trezentos solicitantes e destes, após visita técnica e
acompanhamento, passou para os cento e cinco candidatos,  de
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acordo com os critérios estabelecidos pela Caixa Econômica Federal,
no sábado houve reunião, e no domingo de manhã houve a entrega
das chaves aos moradores. Fala que já foi aprovada por esta Câmara
a construção de mais quatrocentas e dezessete casas, sendo que já
começou o trâmite para efetiva construção, e assim aos poucos
Cacoal vai se recuperando  em relação ao déficit habitacional.
Ressalta que nesta semana,  os gabinetes  desta Casa, receberam
documento que trata de denúncia não assinada,  anônima, que
levanta dúvidas sobre  pagamentos e ações ligadas ao Executivo.  E
ação em relação a qualquer denúncia, a qualquer informação carece
de ser analisada, investigada e dada a necessidade que exige, e não
cabe a ele, vereador Masioli, julgar as razões pelas quais as pessoas
queiram tratar  de assuntos  de cunho  grave  e que  não coloca  seu
nome. E na sua opinião particular não é de bom tom denunciar sem
assinar, mas ainda  assim, considerando  o documento,  lendo  com
atenção, verificando  os dados  colocados,  reunido  com o prefeito,
reunido com os demais vereadores, e agradece aos dez vereadores,
que maneira espontânea, natural e tranquila solicitaram documento
ao presidente  desta Casa que acate  e faça a nomeação de uma
comissão para que averigue cada questão levantada no documento e
dê uma resposta à sociedade.  Salienta  que também o prefeito
Franco está de pleno acordo com a nomeação de comissão. Diz que
o documento  perde um pouco a credibilidade,  pois não vem
assinado, mas ainda assim no seu entendimento particular e pessoal,
fica interessado  que  esta situação seja plenamente  esclarecida,  e
nada mais justo esta Casa agir com base no Regimento Interno e na
Lei Orgânica Municipal. Que a comissão tenha todos os
procedimentos legais, liberdade, prazo, destinação de conferir ponto
a ponto, e ainda liberdade  de analisar, requerer documentos,
acessos a todos os processos que foram montados pela
administração, durante  dois, três anos,  durante  toda a gestão do
padre Franco e possa tornar público todas as questões ora
levantadas. Assim de imediato quer entregar o requerimento a Mesa
Diretiva e agradece o discernimento e seriedade que cada vereador
teve ao concordar com a proposta de requerimento, salientando que
não pode  pairar  sobre  esta Casa  e sobre  a administração, dúvidas
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em relação a determinados procedimentos, seja ele qualquer um. A
Mesa Diretiva recebe o Requerimento  assinado por todos os
vereadores e informa  que posteriormente,  após deliberação, será
verificada como  será criada  esta Comissão. A vereadora  Uriety  do
Prado Dorofê, PMDB,  agradece  ao secretário de Educação por ter
enviado projeto de lei que beneficia  os professores.  Refere  se a
denúncia anônima, e parabeniza o Sr. ‘João das Couves’, funcionário
público, que fez a denúncia, pela coragem  que o mesmo teve,
dizendo que é funcionário público e está lá, e salienta  que fica
entristecida, todos ficam, e estão ansiosos para trabalhar  nesta
comissão. Diz que  na saúde não tem agulha para  dar  injeção nas
crianças do SESP, não tem alimentação para o funcionário, não tem
médicos, faltam enfermeiros,  a merenda  escolar  também está um
caos, as crianças, muitas vezes, não tem café da manhã para tomar
em casa, vão para a escola ansiosas para tomar café, chegando lá
também não tem,  na hora  do recreio  a merenda  é ‘bem devagar
quase parando ’, e fica indignada com  isso. Diz que  os vereadores
desta Casa estão para trabalhar  e tem certeza onde tiver coisa
errada os vereadores estarão fiscalizando.  O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação que pede
cascalhamento da Rua  São José, Bairro  Santo  Antonio,  e ainda  a
colocação de iluminação pública neste local, e ainda a construção de
meio fio e calçadas na Rua Pedro Kemper, Bairro Brizon, bem como
a manutenção da iluminação pública no citado bairro.  Pede que
ofício seja enviado para o engenheiro da operadora Oi, regional de
Porto Velho,  Sr.  Silvan, solicitando que verifique a possibilidade de
colocação de uma antena  de telefonia  celular  para o distrito do
Riozinho, a pedido de moradores da comunidade. Fala que na sexta-
feira visitou o bairro Brizon e a praça que está sendo construída ‘a
toda vapor ’, sendo  que  ele, vereador  Brizon,  foi quem  conseguiu
junto com ao deputado Moreira Mendes, emenda parlamentar, para
construção desta praça, bem como da praça do distrito do Riozinho,
e a praça vai beneficiar  também os bairros  vizinhos.  Parabeniza o
padre Franco que reconheceu  e entregou casas as pessoas  menos
favorecidas, e salienta que viu pessoas chorando  de alegria ao
ganhar a casa,  e salienta  que  tem mais  quatrocentas  e dezessete
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casas para  construção em Cacoal,  do ‘Projeto Minha  Casa,  Minha
Vida’. Comenta  sobre as linhas  09 e 10, de compromisso  que o
prefeito Franco fez com estas  comunidades,  de  que a recuperação
das estradas começaria por estas linhas, não começaram a recuperar
nenhuma linha, mas pede que o secretário de Administração agilize
os processos  para  contratação de horas-máquinas para  atender  a
população da  zona  rural,  e que  da  maneira  como  está novamente
ficarão linhas  sem recuperação. Diz que  os vereadores  não têm o
poder de pegar  máquina da secretaria  e ir fazer  o serviço para  o
agricultor na linha,  mas o trabalho  os vereadores  estão fazendo
nesta Casa, aprovando  projetos de leis para beneficiar  o povo.
Salienta que também o asfalto dos bairros Village I e II já era para
estar sendo feito, mas até hoje não teve início, assim tem hora que
o vereador  fica até revoltado,  e pede  que  a administração agilize
com mais rapidez os processos para atender a comunidade. Fala que
tem pedido do Sr. Vicente, que mora na Avenida Sete de Setembro,
que pede abertura de rua próxima a sua chácara. O vereador Paulo
Cezar Pupo Castro, PV, comenta  sobre sua indicação que pede
operação tapa buracos  na Avenida Juscelino  Kubistchek,  com a
máxima urgência, que está praticamente intransitável, bem como a
Avenida Copacabana,  também em péssimo estado. Fala que há
muitos comentários na cidade e diz: “Até mesmo nós ficamos
surpresos quando  em nossos gabinetes  recebemos  esta denúncia
que o vereador  Toninho  Masioli  acabou  de comentar,  confesso  a
vocês que fiquei  bastante  surpreso,  digo mais, é muito grave.  A
partir do momento  que nós nos tornamos  pessoas  públicas, nós
somos vítimas de denúncias e muitas vezes de denúncias
infundadas, isso é normal, é o cotidiano da pessoa pública, comigo
já aconteceu, acontece, outras pessoas públicas, vocês podem ter a
certeza de que não vão ser diferentes, sempre vamos ser vítimas de
acusações infundadas,  acusações realmente  sem conhecimento  de
causa, acusações que,  de  repente,  pode  até virar  contra o próprio
denunciante, esta é a verdade. Mas esta denúncia aqui, que envolve
pessoas públicas, é claro que não vou estar citando nomes, mesmo
porque eu acho que a hora agora é realmente de estar investigando,
esta denúncia pelo que  entendo,  entendi,  lendo,  eu acredito  que
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este denunciante, que  traz  no envelope  com o nome de  ‘João das
Couves’ já esteja no Ministério Público, vejo porque,  o que eu
entendo aqui, é que ele não menciona diretamente a nós,
vereadores, mas sim aos promotores,  aos promotores.  Eu  tenho a
certeza que o papel fundamental do Ministério Público, ele faz valer,
assim como o nosso papel  de fiscalizador,  nós também devemos
fazer valer. E de uma coisa vocês podem ter a certeza, nós iremos
sim formar  esta comissão de averiguação e vamos  averiguar  com
bastante tranquilidade, cautela, porque eu confesso a vocês que as
denúncias são bastante fortes, quando se trata de dinheiro público, e
não é qualquer  mil, dois mil reais,  são ‘mils’ reais,  que  aqui  está
sendo denunciado, e o que muito me  chamou a atenção é que as
pessoas estão, pelo  menos  os nomes   citados nesta denúncia, são
pessoas braço forte, braço direito do prefeito padre  Franco,  da
administração. Agora,  eu confesso  a vocês que se realmente  for
comprovada esta  denúncia, muita gente vai sair da prefeitura sem
as duas  mãos, assim  como  o prefeito  pregava em seus  discursos,
em época de campanha,  muita  gente  vai sair de Cacoal,  aleijada,
podem ter a certeza. Eu confesso a vocês que é até de arrepiar as
denúncias que aqui estão. Uma das coisas  que muito me chama a
atenção é que quando  nós lemos esta denúncia nós podemos
observar, pelo conhecimento, que quem fez a denúncia é
conhecedor de causa, e muito conhecedor de causa, tanto da causa
como das leis, e aqui vem explicando parágrafo por parágrafo, e até
menciona nomes de pessoas, que eu confesso a vocês que fiquei até
surpreso, ficarei surpreso muito mais ainda se for comprovada esta
denúncia. O trecho  que me chamou a atenção nesta denúncia diz o
seguinte: “Não é ilegal trabalhar nas comissões e receber, tem uma
lei específica para regulamentar,  até porque tem membro que
trabalha fora do horário para  fazer  a conclusão dos processos  de
sindicância e tem processo que realmente tem relevância, acho que
o crime mais grave é o da propina, que elas recebem dos membros
das comissões todos os meses, e agora  tudo é motivo de fazer
decreto para nomear comissões, coisas corriqueiras,  tudo isso
acontece combinado, quanto mais comissões, mais dinheiro no final
do mês. Enquanto  isso a saúde padece  na miséria, a educação
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paralisada e estas  senhoras surrupiam os cofre  públicos”. Mais  um
trecho da denúncia, é fato, mais um trecho  da denúncia que  me
chamou a atenção, a pessoa diz aqui o seguinte:  “Como estou
vivenciando isto todos os dias e conheço o esquema forte”, é onde
me transmite que esta pessoa tem conhecimento de causa, “acredito
que se não houver afastamento imediato delas pode haver alteração
nos processos,  pois os processos  ficam  trancados  no gabinete  da
senhora “Fulana’.” Aqui não quero citar os nomes das acusadas, ou
pelo menos nomes das pessoas envolvidas neste processo, na
denúncia, mas eu confesso a vocês que acredito muito no Ministério
Público e que a comunidade de Cacoal pode ficar tranquila e confiar
nesta Casa de Leis porque nós dez vereadores estaremos
trabalhando acirradamente,  incansavelmente,  para que de fato
cheguemos a um final de mais uma investigação de denúncia, onde
envolve dinheiro público de nosso município, enquanto tantas coisas
deveriam estar funcionando  e não funcionam  porque não tem
dinheiro, agora  pessoas  estarem  levando  dinheiro  que  deveria  ser
investido na educação e na saúde, que estão padecendo, estão com
câncer crônico e incurável, nós não iremos aceitar,  disso vocês
podem ter a certeza.” O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN,
comenta sobre a entrega  de casas em Cacoal, pois há déficit
habitacional, e as casas foram entregues as pessoas mais
necessitadas, fazendo um papel importante na questão da inclusão
social. Fala que uma a mais bonita que pode acontecer aos políticos,
tanto na área parlamentar e executiva, é quando se luta, colabora,
para ajudar  o próximo. Fala  que  viu pessoas  pegarem a chave  da
casa e dizer na porta: “Muito obrigado, meu Deus por esta
oportunidade e por esta benção.” Diz ainda que viu nesta semana o
almoxarifado da administração em relação a farmácia, pois teve
reunião nesta semana,  não pode participar,  mas pediu  que sua
assessoria ir ouvir do que se tratava, e na realidade o secretário de
Saúde, falou dos medicamentos que tinham chegado e estavam no
almoxarifado, falou da falta de profissionais de saúde, e salienta que
foi chegar  os medicamentos  no almoxarifado,  e salienta  que as
equipes das  unidades de saúde e de hospitais  corram  e viabilizem
medicamentos para que não faltem à comunidade. Verificou que a
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central de medicamentos  tem muito medicamentos,  inclusive,  de
longo tempo em sua data de validade. Pede que ofício seja enviado
ao secretário de Saúde solicitando que o mesmo reveja em relação a
gerenciamento por técnicos de enfermagem,  pois saber  que tem
servidores desviados de funções que podem ser trazidos para
cumprir a necessidade. Fala da CPL, e que tem cobrado rapidez na
questão de licitação, e às vezes fica angustiado, pois já acompanhou
processo desde o momento que o secretário pede até o processo de
empenho, e é uma burocracia  grande,  mas é uma burocracia
interna, dentro  da prefeitura,  e pede  que ofício seja enviado  ao
presidente da CPL, que  aplique  a lei da pequena  e miniempresa,
aprovada por esta Casa, e dá como exemplo  que marmitex,  em
pregão eletrônico, quem ganhou foi uma firma do Paraná, e indaga
como a mesma  vai entregar  marmitex  em Cacoal,  assim quer  que
tenha sensibilidade de que seja aplicada lei aprovada por esta Casa
beneficiando empresas de Cacoal, sendo que de até oitenta mil reais
pode ser  feito pregão presencial,  o que dará mais agilidade nessas
pequenas coisas.  Diz que isto se refere também a horas-máquinas,
que precisa de agilidade para desenvolver  o município. Se refere  a
denúncia e de que é bastante cuidadoso no que fala e toda denúncia
tem que ser apurada, tem que ouvir os denunciados, ter prudência
na hora  de julgar  as pessoas,  e salienta  que  conversou,  ouviu  o
prefeito e o mesmo  tem que estar consciente de que tem que ser
apurada a denúncia, e ressalta que o mesmo falou que tomará
providências em relação aos culpados, se tiver que afastar, afastará,
e salienta que se tiver que melhorar  a lei, esta Casa terá que
melhorá-la, reformar a lei. Fala que ficou tranquilo quando o prefeito
assim falou,  e agora  tem se que  saber  dos fatos,  apurar,  não vai
julgar ninguém, a denúncia é clara,  mas é preciso  subsídios em
relação a mesma. Pede que ofícios seja enviado para o secretário de
Obras solicitando que agilize tapa buracos na cidade, um clamor dos
moradores, pois tem causado  prejuízos à comunidade.  Fala ainda
que tem que ter transparência, moralidade  e a impessoalidade,
princípios da administração pública, doa a quem doer, por isso apóia
projeto da ficha limpa. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que hoje
encontrou moradores da Linha 09,  e tem três anos que uma ponte
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no travessão entre as linhas 08 e 09, está precisando fazer, sendo
que o secretário lhes disse que se os mesmos quisessem  ponte
deveriam arrumar a madeira. Pede que seja convocada uma reunião
do prefeito  com todos os vereadores  para  que  o mesmo  coloque
secretários que saibam que a pasta é dele,  agricultor não tem que
arrumar madeira para fazer  ponte,  agricultor precisa de estradas e
pontes, e salienta que em época de eleição os políticos vão na zona
rural e prometem mil e uma coisas. Salienta que ele, vereador Corá,
deste município, está envergonhado de ir na zona rural pedir voto, e
salienta que  não se comprometeu  em nada, e como  vereador  não
tem poder  de chegar  na  secretaria  de Obras,  pegar  uma máquina
para fazer  estradas  e pontes  para  o povo,  se pudesse  fazer  faria
rapidamente. Diz que  como  morador  deste  município há quarenta
anos, se não puder ajudar o povo, povo bom, trabalhador, lutador e
que quer vencer  na vida, nem sairá na política. Fala que como
vereador desta Casa tem o maior prazer de estar ajudando  a
população deste  município, pois esse foi um compromisso  que  fez
com a população, largou seus negócios para ser vereador
representando este município e defender a população. Agora,
prefeito coloca  secretário que vai dizer  para o povo  da zona rural,
que o mesmo tem que arrumar  madeira  para fazer ponte, um
município tão rico como Cacoal, que arrecada tanto dinheiro. Diz que
fica analisando  e vendo  o discurso  de cada  vereador,  e analisa  o
documento que recebeu neste final de semana que passou,
denúncia onde dentro de doze meses sumiu dos cofres públicos mais
de oitocentos  mil reais, e este dinheiro  dava  para  fazer algumas
pontes no município de Cacoal.  Diz ainda:  “Agora, o prefeito  do
município de Cacoal, ele é culpado disso que está acontecendo e vou
falar para vocês porque ele é culpado, ele é culpado porque soube
trazer um procurador lá de Minas Gerais para defender o município
de Cacoal,  ele não é daqui,  ele é de Minas  Gerais,  aí o prefeito
também trouxe uma assessora lá de Brasília, para assessorar  o
prefeito do município de Cacoal. Enquanto estava lá o Salim, senhor
presidente, até muitas vezes algumas pessoas criticam o Salim, mas
o Salim foi um homem que trabalhou com o prefeito padre Franco e
saiu dali limpo,  ninguém ouviu  falar  nada  do assessor  do prefeito
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Salim, foi essa assessora chegar no município de Cacoal e o ‘trem’ já
começou a desandar.  Então até vou enviar  ofício para  o prefeito
convocando ele nessa  Casa de Leis para  dar explicações para  os
vereadores do município de Cacoal, que dinheiro para fazer estradas
para o homem do campo não tem, ele mesmo vai na rádio,
televisão, dizer  que não tem dinheiro, mas tem dinheiro para fazer
comissões e pagando bem  para  quem faz parte destas comissões.
Ontem eu estava lá no CTG,  senhor presidente, eu até gostaria de
pedir pelo amor de Deus, chamar esse prefeito para ele respeitar os
vereadores deste município, ele falou comigo, eu até não quis
alterar, eu até estou tomando remedinho para ficar mais calmo, eu
não quis alterar, mas o prefeito disse o seguinte, que quer continuar
sendo prefeito do município de Cacoal, que conseguiu muito recurso,
que ele quer  administrar  esse dinheiro,  que  não quer  deixar  essa
prefeitura para outro, porque o outro vai roubar. Ele não pode dizer
isso, até porque  ele não sabe quem  vai ganhar  o município de
Cacoal, quem  ganhar  a prefeitura  de Cacoal  tem doze  vereadores
para fiscalizar, não pode ficar julgando ninguém, até porque ele não
tem moral hoje, no município de Cacoal,  para  estar julgando  os
outros, até porque no município de Cacoal passou um secretário que
ele trouxe de outro município, que estava foragido pela polícia, pelo
Ministério Público, pelo Poder Judiciário, estava corrido, agora o que
que ele fez? Alguma coisa  ele fez. Porque  o juiz mandou  prender
ele, a polícia caçou, não achou, ele estava escondido, alguma coisa
ele fez errado. Agora, ele ficar atacando pessoa que pode ser eleita
no município de Cacoal, ou eleito no município de Cacoal, dizer que
não quer deixar esse dinheiro, ele não tem direito de falar isso, até
porque o povo de Cacoal sabe em quem votar, se o povo escolher
uma pessoa para administrar o município de Cacoal, para administrar
esta Casa  de Leis, são doze  representantes,  até porque nós como
vereadores é um papel nosso fiscalizar. E quando  o vereador
Toninho Masioli me apresentou requerimento pedindo assinatura dos
vereadores eu falei: “Não, eu só favorável em fiscalizar,  analisar,
cobrar, ver o que  está errado ”, e se estiver  errado  o prefeito  tem
que punir,  nós não podemos  deixar  pessoas  virem  aqui  no nosso
município meter a mão nos cofres públicos, na situação igual está a
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saúde de nosso município, igual estão as estradas, agora o prefeito
tem que respeitar os vereadores desta Casa. Eu não alterei, porque
eu fico pensando o seguinte, se eu altero o pessoal vai falar: “Ó o
vereador Corazinho está alterando com o prefeito porque ele é um
padre”, agora,  ele também tem que  respeitar,  ele tem que  saber
que o limite  dele  vai até onde  começa o do outro,  eu posso  falar
para vocês aqui, quarenta anos que eu moro neste município, o meu
trabalho está aí para toda população ver,  eu nunca desviei um real
do município de Cacoal, o que eu ganho aqui, como vereador, é na
honestidade e ajudo  muito a população do município de Cacoal.
Porque é só você analisar  todos  os vereadores  que  passaram por
esta Casa,  você não vê um vereador  rico  no município de Cacoal,
você não vê, porque vereador  não ganha muito dinheiro aqui não,
vereador hoje no município de Cacoal, hoje, o salário dele líquido é
quatro mil e oitenta  reais,  o carro  dele  é por conta  dele,  o povo
pedindo sem parar, achando que talvez o vereador tem obrigação de
meter a mão no bolso e dar dinheiro  para fazer consulta,  dar
dinheiro para comprar  remédio, dar dinheiro  para fazer exames,
vereador não tem condições, mas muitas  vezes a gente  faz ‘das
goelas o coração’, arranca lá do fundo do bolso, para ajudar o povo
de Cacoal.  Agora,  o prefeito  desta  cidade deveria  respeitar  mais  a
população deste município, ele não deveria estar trazendo gente lá
de Pimenta Bueno, igual eu já pedi requerimento, já chegou no meu
gabinete, assessora do prefeito, de Pimenta Bueno, tem um salário
de mais de quatro mil reais,  gente,  ele não precisa fazer isso, tem
gente aqui de  nosso  município, tem gente  que é filho de pioneiro,
que nasceu aqui em Cacoal,  estudou, pagou faculdade e hoje está
precisando de emprego.  Então nós temos  que  esquecer  as outras
cidades, lembrar  de  nosso povo,  de nosso município, é ele que dá
seu voto de confiança, é ele que vai lá na urna  votar  para  os
políticos de Cacoal,  agora  o nosso prefeito,  de nosso município,
trazer gente de outro estado, de outro município e ficar dizendo que
não quer largar a prefeitura  para outra prefeita,  outro prefeito,
porque não quer que roubem.  Quem é ele para  dizer isso? Até
porque está aí o exemplo  que  está acontecendo  no município de
Cacoal, eu quero pedir, senhor presidente, o presidente desta Casa,
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chamar o prefeito, e respeitar os vereadores deste município e dores
respeitar a população desta cidade, gerar emprego para o povo de
Cacoal, que ele acabe  com estas portarias  de pessoas  de outros
municípios, Cacoal tem que ser de Cacoal, e assuma o papel que o
povo elegeu ele, para cuidar da saúde, para cuidar das estradas de
nosso município, para cuidar da população desta cidade, isso que o
povo gosta. Eu, senhor presidente,  a gente fica até triste e
chateado, o senhor sabe muito bem disso, que a população cobram
da gente  como representante  do povo, o nosso papel  é esse, é
cobrar, é fiscalizar, votar, todos os projetos que chegam nesta Casa
a bem da população do município de Cacoal,  pode ter  certeza que
tem nosso apoio, e o povo não pode ficar do jeito que está
acontecendo. Eu  pedi  para os meus irmãos lá na empresa,  Irmãos
Corá, nós já ‘reformou’ pela terceira  vez alguns  bens do órgão
público do município de Cacoal,  ali da Unidade  Mista,  é máquina,
coisas que  vai ali para  nós ‘reformar’ e eu pedi  para  a empresa:
“Ajuda o município de Cacoal, porque nós somos daqui, o município
está passando uma situação difícil, e vamos  ajudar o município de
Cacoal que é a nossa cidade”. Em seguida diz que a população pode
confiar nos dez vereadores, que estão defendendo o povo, fazendo
seu papel como vereador,  porém acha errado o prefeito ficar
pedindo para a polícia de Porto Velho vir aqui ‘ferrar’ o povo e
muitas vezes ‘ferrando’ o povo, tomando  o dinheiro,  e se vê aí
escândalos e mais  escândalos no município de Cacoal.  Coloca se à
disposição da população tanto no seu gabinete  como em sua
residência na Avenida São Paulo, 2134, pois tem o prazer de atender
a população. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, diz que
nos últimos quinze  anos  tema  tem ficado  esquecido  em Cacoal,  e
hoje de manhã teve reunião com  o grupo  Romera,  e hoje  Cacoal
está perdendo mais uma empresa para Rolim de Moura, deixando de
gerar mais quarenta e oito empregos, pois a empresa, que escolheu
este município para distribuir produtos para suas vinte empresas em
Rondônia, parte logística, e há quase três anos estão tentando
conseguir espaço em Cacoal e infelizmente  não avançaram, e
lamenta por isso. Diz que com todo esforço do secretário Adeuvaldo,
não vê coisas palpáveis para ajudar  o grupo  Romera,  que está
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saindo de Cacoal indo para Rolim de Moura onde vai implantar sua
indústria. Fala  que  a empresa  não pretende  ir embora  de Cacoal,
mas infelizmente  não conseguiu  local para  se instalar  em Cacoal,
pois o local que ora ocupa é de uma empresa que fechou e está em
demanda judicial para reversão para o município, ainda sem
resultado. Salienta  que  ainda  a fiscalização foi no local ‘encher o
saco’, do rapaz  que  está querendo  ficar  em Cacoal,  que  o mesmo
tem que fazer investimento  de cem mil reais para ficar naquela
estrutura, e assim  o rapaz  fica  sendo  coagido,  e vai embora,  pois
não tem como ficar em Cacoal.  Deveria a fiscalização do município
que a empresa  está tentando  ficar,  que  a falha  não é dela,  é do
município de Cacoal,  e se assusta  com esse posicionamento.  Fala
que Cacoal tem deficiência muito grande em referência a local para
instalação de  empresas,  mas é preciso  criar modelo,  o governo do
estado, distribuir para os municípios e Cacoal tem que sair na frente.
Esteve em Porto Velho solicitando reunião com o governo do estado
para que  seja realizada  outra  reunião em Cacoal,  chamar  o setor
empresarial e discutir o assunto em relação a geração de empregos.
Salienta que Cacoal está perdendo e que fez pesquisa em relação a
composição econômica de quatro municípios vizinhos: Ji-Paraná,
está com 21,4%, Ariquemes,  19,8%, Rolim de Moura,  17,6% e
Cacoal somente com 14,6%, e isto são dados do IBGE, e a
atualização foi em dois mil e onze.  Fala  que  Cacoal  não avançou,
oito anos praticamente  parado  e agora  mais de três para  quatro
anos, na  gestão do prefeito  Franco,  e é preciso  alavancar, discutir
com os micros  e pequenos empresários para geração de emprego.
Que ofícios sejam enviados ao prefeito Franco,  ao governo do
estado, ao secretário de estado de Desenvolvimento Econômico, ao
secretário municipal,  Sr.  Adeuvaldo,  no sentido  de chamar  o setor
empresarial, discutir uma data e fazer agenda,  para discutir a
geração de empregos no município de Cacoal. Fala que o número de
pessoas envolvidas  com drogas  é grande,  e são pessoas  que  não
tem empregos. Diz que conversou com coronel em Porto Velho, no
DETRAN, a respeito de Cacoal, pedindo mais sinalização de trânsito,
e este falou que Cacoal está com inadimplência muito grande, e lhe
falou que o motivo  é de  que as pessoas  não têm dinheiro e entre
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pagar o imposto  de carro  ou pagar  energia,  água ou compra,  vai
optar pelo último, não vai pagar imposto de carro. Fala que
empresário de Cacoal que está se instalando  em Vilhena,  estava
quebrando sua empresa, reformando, e aí chegaram três pessoas da
prefeitura, pensou que ia ser multado, mas estes foram lá perguntar
se precisava de algo, de caçamba para retirar o entulho, e aqui em
Cacoal é o contrário, qualquer  coisa chega o fiscal já com a
notificação, nem dando  oportunidade  do empresário se defender,
como foi o caso da Ponto Quente  Colchões, na Avenida  Sete de
Setembro. Comenta sobre a denúncia sobre possíveis irregularidades
no Executivo  com  relação a comissões, e sabe  que  antecipar sem
conhecimento não pode,  e esta Casa  tem responsabilidade com  a
população de Cacoal,  e dez vereadores  já assinaram  para  formar
comissão para investigar  esta situação, que é coisa muito séria,
muito grave,  e não se pode  de maneira  nenhuma  admitir  o que
acontece no Poder Executivo, e os vereadores vão à fundo e darão
resposta ao povo de Cacoal. Pede que a secretaria de Obras agilize a
recuperação das vias da cidade, uma operação tapa buracos, pois as
chuvas já se foram, e pede que ofício seja enviado solicitando que
os pontos críticos da zona urbana e também da zona rural tenham
atenção, pois é o momento  de fazer  força tarefa  e resolver  estes
problemas. Grande Expediente.  O vereador Paulo Cezar Pupo
Castro, PV, comenta sobre o bairro São Marcos, pois começaram a
fazer a instalação de água no bairro, fizeram reuniões com
moradores e falaram que em quinze dias a água estaria instalada, e
já se passaram vinte e três dias, e um dos moradores do bairro São
Marcos esteve no SAAE  e infelizmente  nem  atendido  foi, falta de
respeito muito grande  com a comunidade,  e pede que o SAAE
atenda, pelo menos dignamente,  os moradores, que são tão
sofridos, e onde tem mais de quatrocentos  moradores,  e ele,
vereador Cezar Castro, continua servindo água para aquelas famílias
porque o SAAE não dá a mínima, até parece  que instalaram tubos
para ver se cala a boca um pouco dos moradores, mas enquanto o
poço da chácara, do Forró do Sítio não secar, vai continuar fazendo
aquilo que quem deveria fazer é o SAAE, mas não faz, e vai
continuar fornecendo  água para aquelas mais de quatrocentas
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pessoas, mais de trezentas famílias. Diz ainda que o bairro está na
escuridão, inclusive,  já aconteceram  eventos desagradáveis, com
moradoras jovens, assim que a secretaria de Obras ilumine a frente
do bairro  São Marcos,  a escuridão é grande  e principalmente  as
jovens que saem da escola  à noite  tem que passar pelo  local sem
iluminação pública. O vereador Valdomiro Corá dispensa a palavra. O
vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz de sua preocupação
com relação a cirurgias ortopédicas no hospital regional,  e salienta
que hoje foi procurado por uma pessoa que falou de sua tristeza em
estar mais de quatro meses esperando  por uma cirurgia,  uma
humilhação uma pessoa ficar todo esse tempo no hospital,
confinado, esperando  por uma cirurgia.  Fala que para  o cidadão
brasileiro isso é até vergonhoso,  e lamenta  essa situação, e pede
que o governador  e o secretário de Estado da Saúde agilize e
resolva esse problema. Fala que fica contente pelo fato do município
através da secretaria  de Obras  ter dado  início a recuperação das
estradas no Cinturão Verde, principalmente no travessão do hospital
regional e também nos travessões do setor chacareiro,  setor
bastante produtivo. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB,
pede que esta Casa formalize documento  e envie ao Executivo
solicitando o asfaltamento de trecho de setenta e cinco metros, pois
não está sendo contemplado, na Rua Santo André, bairro Industrial,
a pedido  de moradores,  pois na  época de chuvas  não conseguem
sair de carro de suas residências. Comenta sobre sua indicação que
pede a recuperação asfaltica da  Rua Dois de Junho,  entre  as ruas
Duque de Caxias e Presidente Médici, bem como em vários pontos
no centro da cidade e outros bairros, e com a sugestão de que seja
feito um trabalho bem feito. O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto
reassume a sessão e esclarece que esteve ausente da sessão, pois
teve que atender aos servidores da Educação, uma vez que entrou
projeto de lei nesta Casa, hoje, sobre o piso salarial, e há
necessidade de que  o mesmo  seja votado  em regime  de urgência
urgentíssima, devido a necessidade  de inclusão em folha de
pagamento, e não vê inconveniência dos vereadores  votarem  na
próxima 2ª-feira este  projeto de lei,  haja vista que o mesmo é um
acordo entre o Executivo e sindicato. O vereador Antonio Masioli diz
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que talvez  não estejam  presentes  todos  os vereadores  na  reunião
das Comissões Permanentes  da próxima quinta-feira,  assim pede
que haja análise do projeto até na 2ª-feira, de manhã, assim que a
reunião das Comissões seja transferida  para  2ª-feira, com o que
concorda o senhor  presidente.  O vereador  Valdomiro  Corá diz que
foi enviado ofícios convidando os secretários de Planejamento e de
Meio Ambiente, posteriormente foram convocados, mas os mesmos
ainda não compareceram  para  darem  esclarecimentos.  O Sr. Luiz
Carlos de Souza Pinto esclarece que o secretário de Maio Ambiente
ainda não entrou  em contato,  mas a secretária de Planejamento
informou da impossibilidade de vir nesta sessão de hoje, indagando
se poderia vir na próxima sessão, pois estava retornando de viagem,
de Brasília, e foi informada à mesma que sim, poderia vir na próxima
2ª-feira. Em seguida  é lido o Requerimento  n° 25/12-CMC,  de
autoria dos vereadores  abaixo assinados,  que na forma da Lei
Orgânica do Município de Cacoal e Regimento Interno desta Casa de
Leis, em seu artigo 103, § 3°, requer  a imediata  instalação de
Comissão de Averiguação para análise de possível desvio de recurso
público promovido  na formação de  remuneração das comissões de
sindicâncias e demais comissões formadas pelo Executivo Municipal,
bem como possíveis repasses de recursos  na forma de propina, às
pessoas mencionadas  na denúncia anônima recebida  nesta  última
quinta-feira, dezoito  de maio  de dois mil e doze.  Como forma  de
resguardar que esta Casa continue a cumprir com seu papel de bem
representar os cidadãos cacoalenses  acatamos a denúncia, mesmo
anônima, porém solicitamos  que  seja nomeada comissão para que
os fatos possam devidamente apurados, inclusive, nos últimos dois
anos, com  prazo  de trinta dias  para  apuração dos fatos  relatados,
toda denúncia merece  desta  Casa  de Leis atenção e investigação,
para que não paire nenhuma dúvida sobre a responsabilidade desta
Casa, bem como de seus membros.” O senhor presidente, vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, informa que como tem a assinatura da
maioria dos vereadores,  no seu entender  não precisa  ser votado,
assim aceita  o requerimento  e na próxima sessão estudará como
será formada  a comissão. O vereador  Antonio  Masioli  informa que
mesmo estando  ausentes  as vereadoras  Maria  da  Penha de Souza



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

Menezes e Maria de Lourdes Kemper do Prado deixaram o
requerimento assinado,  assim está assinado  o requerimento  pelos
dez vereadores.  O Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza  Pinto logo
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h43min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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